

сталинский ЖУМЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

О краевом соревновании на образцовое проведение уборки

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Запсибиркрайкома ВКП(б)

Учитывая предложение слетов трактористов—ударников и председателей сельсоветов, а также многочисленные решения собраний колхозников и рабочих совхозов о развертывании социалистического соревнования на образцовое проведение уборки в кратчайший срок и без потерь—бюро Крайкома и президиум Крайисполкома постановляют:

1) Поддержать инициативу передовых колхозов и совхозов о развертывании краевого соревнования между колхозами, совхозами, МТС и районами на образцовое проведение уборочной кампании.

2) Основными условиями соревнования выдвигаются:

а) Проведение уборки в кратчайший срок по всем МТС, колхозам, совхозам и району.

б) Хорошая организация борьбы с потерями.

в) Высокие показатели эффективности использования уборочных машин.

г) Полное выполнение и перевыполнение квартального плана хлебопоставок и натуроплаты.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком подчеркивают, что звание передового района, победившего в краевом соревновании, может носить только тот район, который во время уборочной кампании и хлебопоставки не будет иметь ни одной отставшей МТС, колхоза, совхоза и сельсовета.

Поручить комиссии в составе т. Колотилова, Рещикова, Лашен

6
августа
1934 г.
№ 86
(536)

Поднимем мощную волну соревнования за образцовое проведение уборки и хлебосдачи

Конкурс по хлебопоставкам

Приступив к уборке 28 июля бригада № 1 колхоза „Правда“ Поломошинского сельсовета уезда на 30 июля закончила уборку озимых.

Бригада готова к вывозке зерна государству. Подготовлены мешки, телеги, выделены надежные возчики.

Обсудив вопрос об международном антивоенном дне—1 августа бригада включилась во всесоюзный конкурс по хлебопоставкам и обязалась закончить хлебопоставки к 1 сентября, сдав государству лучшее зерно.

31 июля колхоз „Правда“ приступил к косовище пшеницы раннего сева.

Кобец о борьбе с потерями не думает

На протяжении всего периода подготовки и уборочной председатель колхоза им. Блюхера Щёкинского сельсовета Кобец твердил, что колхоз к уборке готов.

Колхоз приступил к уборке озимых, но с первых дней показал не организованность и игнорирование борьбы с потерями. На полях остается огромное количество колосса.

Ни в одной машине не приделаны вернуловители, грабли. Вязальщицы ручных граблей не имеют, сбор колоссов вслед за косовицей не организован.

Нельзя дальше терпеть такое положение, когда из-за головотычаства Кобец, теряется половина урожая и обесценивается трудодень.

Колхозный.

Каждая машина имеет грабли Васи Юдина

Школьник из колхоза им. Якова Мухоморовского сельсовета Юдин Вася (14 лет) в уборке урожая 1933 года, работая коногоном, на жатке соорудил к машине грабли для сгребки колосьев. Машинист Финишутин и другие смелись над затей Васи, но на работе грабли все же были испробованы.

Изобретение Васи дало прекрасные результаты. Посредством этих граблей собиралось зерно по 10-12 кг. с гектара. В нынешнем году грабли Васи Юдина применяются на уборке также с успехом. Они теперь, сделаны в каждой уборочной машине.

Ерохин.

В бригадах должны быть весы

С 1 августа колхоз „Труд“ Северского сельсовета приступает к обмолоту хлебов и к хлебопоставкам. Наступил решающий период борьбы с потерями и расхищением колхозного урожая.

В этом деле не малую роль играют весы. Но председатель колхоза Косенчук смотрит на весы, как на что-то совсем излишнее. В этом колхозе ни в одной бригаде нет весов. Косенчук, чтобы снять с себя и со своих правленцев ответственность, приказал достать весы... бригадирам. Ясно, что бригадирам нет времени взвешивать за кесами, а из-за этого может сорваться учет хлеба.

Всобще с учетом в колхозе дело обстоит неблагополучно. Особенно безобразно поставлен учет труда. За пять месяцев всем колхозникам еще не начислены трудодни. Колхознику Чернышеву, который добросовестно работает с начала года начислено только 21 трудодень.

Руководителям РайЗО надо вникнуть в дела этого колхоза и не оставить безнаказанными виновников безобразного отношения к учту.

Мелнов.

тических мероприятий мы потеряли 21 голову. Это не научило наших правленцев и они опять забывают о подготовке к зиме.

В заключении я вижу предложение по опыту прошлого года организовать перекличку через „Сталинский путь“ зав. колхозных ферм и работников животноводческих бригад о подготовке к зимовке скота.

Бениш.

От редакции: Редакция поддерживает инициативу тов. Бекиша и отмечает перекличку о подготовке к стойловому периоду и о выполнении решения июльского пленума ЦК партии. Призываю всех заведующих фермами, колхозами, работающими в животноводческих бригадах принять активное участие в открытии на страницах „Сталинского пути“ перекличке.

Охраняй колхозный хлеб

(Ко второй годовщине декрета об охране социалистической собственности)

Мы живем, товарищи, иначе
И горим совсем в другом огне:
Урожай для нас удача,
Всех удач нужна и трудней.
Потому и крестьян тяжкий колос,
Потому и нива высока.
Что работал здесь не только голос,
Но и большевистская рука.

И нельзя глядеть спокойным
оком,
Если хоть одно зерно
На корню, в изъядах и прямо с
теку

Грызуны двухногие крадут.
Писаки, в боевой порядок!
По квадратам самых хлебных мест
„Легкой кавалерии“ отряды
Выставили врагам в противовес.

Пусть тогда, как сурлик, „тихой
сапой“
К социалистическим полям
Враг протянет жилистую лапу...
Пусть тогда приблизится он к
нам!

Так построим нашу оборону,
Чтобы хищник ни за что не смог,
Бросив на телегу два суслона,
С ними почью двинуть наутек.

В. Дудоров.

Актив юстиции—на охрану социалистической собственности

В конце июня по району проходили кустовые совещания активистов юстиции села. На совещаниях обсуждались задачи борьбы за революционную законность на селе, за сохранение социалистической колхозной собственности от посягательств классовых врагов и их агентов—жуликов и воров.

В своих решениях активисты юстиции обязались быть передовыми борцами на фронте хлебобирки и хлебопоставок. Парни

Организуем перекличку по подготовке к стойловому периоду

(Письмо зав. МТФ колхоза „Правда“ Поломошинского сельсовета тов. Бекиша)

План поголовья нашей фермы—200 голов. Мы уже имеем 193 головы. У нас имеются все возможности до 1 января 1935 года перевыполнить план прироста стада. Правильное выполнение плана прироста мы поставили главной задачей.

Случаю кампанию мы провели на 100 проц., при чем 47 коров по краю чистокровным быком.

Неплохо выполняет фермы и государственные облагательства. План массопоставок за 1 полугодие нам перевыполнен. План сдачи молока 470 центнеров выполнен на 65 проц. План по молоку мы выполнили в сентябрь месапу.

Мы добились не плохого урожая. Среднесуточный урожай каждой коровы мы довели до 6,5 литров. Этого мы добились оборудованием летних загонов прямо на пастбище, проведением трехкратного доения и окончательным устранением обелисков среди дозоров.

Решения 17 партийного съезда и 18 съезда ЦК партии о животноводстве поднимает производственный энтузиазм колхозов животноводческих бригад. При проработке решений пленума ЦК все работники фермы зарекомендовали

НИ НА МИНУТУ НЕ ЗАБЫВАТЬ КОНКУРС ПО ФИНАРБОТЕ

Развернулось соревнование по финработе

В колхозе "Сила труда" Н-Тайменского сельсовета развертывается широкомасштабная работа по мобилизации средств. Во всех бригадах проведены собрания с проработкой конкурса по финработе. Между бригадами заключены соцдоговоры на досрочное выполнение финансового плана. Развернуто социалистическое соревнование внутри бригад. Имеется ряд конкретных обязательств колхозников и колхозниц. В бригаде № 3 Телишева А. уплатила деньги по заему и обязалась к 15 августа погасить всю задолженность на 100 проц., Русланова А. внесла деньги по гайму, остальные платежи обязалась выполнить к 10 августа, Сиробат А. тоже самое и т. д. В бригаде № 1 Шулякова взяла обязательство к 3 августа погасить всю ее задолженность, Чернова, Сиробат Елена, Калейникова погашают задолженность по всем платежам к 15 августа и т. д.

В бригаде № 1 выпущен специальный номер стенгазеты, посвященный уборочной и конкурсной.

Колхоз "Сила труда" вышел на социалистическое соревнование все колхозы Н-Тайменского сельсовета.

Евстафьевна, Ковалев.

ЛУЧШИЕ БУДУТ ПРЕМИРОВАНЫ

(Порядок премирования участников всесоюзного конкурса-соревнования на лучший по финансовой работе сельсовет, лучшую финансовую секцию и ревизионную комиссию сельсовета. Утвержден центральной конкурсной комиссией при президиуме ЦИК СССР).

Участникам всесоюзного конкурса-соревнования на лучший по финансовой работе сельский совет, лучшую финансовую секцию и ревизионную комиссию сельского совета, показавшим большевистские образцы борьбы за выполнение финансового плана и повышение качества финансовой работы сельсоветов, выполнившим показатели и проявившим особую инициативу и активность в организации и проведении всесоюзного конкурса соревнования, устанавливаются следующие премии:

из об'единенного фонда президиума ЦИК СССР и НКФ СССР для сельских советов:

Первая премия 400 р.—15 премий. Вторая премия 300 р.—60 премий. Третья премия 200 р.—75 премий. Для счетоводов сельсоветов:

Первая премия 400 р.—15 премий. Вторая премия 300 р.—50 премий. Третья премия 200 р.—75 премий.

Для председателей сельсоветов:

Первая премия 600 р.—10 премий.

Вторая премия 500 р.—30 премий.

Третья премия 400 р.—75 премий.

Премии присуждаются тем сельсоветам и их председателям, которые, наряду с показательной работой в области финансов, имеют, безусловно, хорошие показатели по проведению основных сельскохозяйственных кампаний.



Слева на право
Кравчук Василий и
Кравчук Ефим — лучшие
финансарии
колхоза им. Энгельса
Меховского с.-сов.

Первые шаги массового контроля в Союзе Госторговли

Профсоюз госторговли на деле проводит решение пленума ЦК ВКП(б) о массовом контроле профсоюза. Проработав решение пленума ЦК, местный комитет акпорта приступил к проверке работы торговых точек. Бригадой проводено обследование базы, где обнаружено грубое нарушение цен. На обувь и другие товары делались базой самовольные наценки. Например, по счету № 19 1615 от 20 июля из 54 пар ботинок по цене 20 р. 70 коп. 25 пар отфактуровано в магазин по 24 руб. и 29 пар по 23 рубля. Мануфактура стоимостью по 2 руб. отфактуровывалась магазинам по 2 р. 10 коп. Общая сумма наценок с 1 по 17 июня составила 182 руб. Вскрыто еще ряд жульнических махинаций зав. бани Пушки.

Материал бригады обсужден на профсобрании и высказано решение — Пушко из членов союза исключить, предложить администрации снять с работы с отдачей под суд.

В порядке проверки работы выявлено грубое нарушение трудовой дисциплины работницей Барбаковой, которая так же исключена из союза и администрацией снята с работы.

Коллектив акпорта по боевому взялся за выправление работы, за внедрение действительно культурной

Вторая годовщина декрета правительства

7 августа исполняется вторая годовщина издания декрета правительства о пролетарском государстве об охране общественной собственности, декрет, которым утверждалось, что "общественная собственность (государственная, колхозная, кооперативная) является основой советского строя, она священна и неприкосновенна, и люди, покупающиеся на общественную собственность, должны быть рассматриваемы, как врачи народа".

Только два года отделяют нас от момента издания актива 7 августа. Но эти годы наполнены богатейшим опытом борьбы за социализм. Эти годы отдали гдами упорной борьбы за переделство неизбывного принципа советского строя: "общественная собственность священна и неприкосновенна".

Тысячу глат следят сами рабочие и колхозники за сохранностью общественной собственности.

В борьбу занаприкосновенность общественной социалистической собст-

ветской торговли. И не только меры контроля развернута наряду с этим широкомасштабная народная работа, оказывается путем проверки работы и практическая помощь членам союза в их работе и в бытовых условиях.

Остальные профорганизации должны подхватить почин акпорта и союза госторговли, взяться по-деловому за проверку и выправление работы.

А. С. О.

венности вступили комсомольцы и пионеры. Героем колхозного дела стала пионер Шура Картюк Н-Тайменского сельсовета колхоза "Красный строитель", поймавший вора колхозного хлеба. Таких ребят по добным Картюку у нас имеется не мало.

Огромную работу в нашем районе проделали в борьбе за сохранность социалистической собственности комсомольские "легкие кавалерии", приходили несколько фахтов. В Тайгинском горпо сберкассе, рабфо, акпорта и т. д. вытаскивали частную воду разтратчики, воры и т. д. Немалая работа проведена комсомольцами, ударниками, рабочими, колхозниками и колхозами, совхозами, из транспорта в борьбе за священную неприкосновенность социалистической собственности.

Новым становится отношение миллионов колхозников к общественной собственности, к коллективному труду. Это — результат твердого ленинского руководства ЦК нашей партии и великого воина т. Сталина, грандиозной перестройки, переделки всего лица нашей земли.

Это результат твердого проводления актива от 7 августа 1932 г., на основе которого железная рука органов пролетарской диктатуры беспощадно должна карать всякого, кто пытается расшатать основу нашего строя — общественную, социалистическую собственность. А таких еще немало, ибо классовая борьба не закончена".

Бездельники из сберкассы

Обслуживание заемодержателей — заброшенный участок работы в тайгинской сберкассе. Не занимается сберкасса этим вопросом. Храненные в сберкассе облигации по несколько месяцев не проверяются. Хуже того, сами заемодержатели ходят в сберкассе, чтобы проверить выигрыши и уходят от туда ни с чем. Вот, например, заемодержатель проверял по соудочному свидетельству № 837 и нашел, что его облигация выиграла, а когда пошел в сберкассе, там говорят, что нет выигрышей. Пришлое не сколько раз ходить в сберкассе убеждать чиновников, что облигация выиграла. Проверять они не хотят. Такие случаи не единичны.

Известно это все зав. сберкассы Завидовому, но он и думать не хочет о том, чтобы улучшить обслуживания.

Необходимо немедленно заняться вопросами улучшения работы сберкасс и обслуживанием заемодержателей.

Изм.

Назимирский кивает на дожди

План сдачи сена государству по колхозу им. Ворошилова Березовского сельсовета выполняется преувеличенно слабо. Председатель колхоза Казимирский ссылается на должностную ошибку. На днях он отправил в Тайгу в вонов сено. Вончики, не заезжая на пункт продажи, сажают на базаре. Казимирский опровергается, что сено якобы не принято на пункт, т. е. оно было сырое, но это — извечное очковтирательство, потому что сено было вполне пригодное к сдаче.

С.

Недобитки классового врага кулачка и его агентуры действуют в деревне, все искусство маскируя. Они орудуют, еще у многих машин, мотогидро, тракторов, не давая их использовать с наибольшим эффектом. Они орудуют на многих государственных, корпоративных садах, в лавках, столиках и т. д. разворовывают продукты питания и промтовары, предназначенные для снабжения рабочих и колхозников. Продолжают в немалых размерах расхищать грузов на транспорте, обделяют свою темную дела, разбивают и портят вагоны, загоняют в тупики и висят на вагонах, чтобы легче их было расхищать.

Однажды годовщину декрета правительства, задача каждого изому якста, комсомольца, рабочего, ударника, колхозника, пионера, — еще выше поднять классовую революционную бдительность, наложить самый скрупулезнейший удар по недобиткам классового врага и его агентуре.

В нашей стране строящегося социализма провозглашен основной принцип: социалистическая общественность — собственность священна и неприкосновенна.

Этот принцип возвещал уже популярность у миллиардов рабочих и колхозников. Обязанность строившего его проведения в жизнь является первейшим долгом каждого коммуниста, каждого рабочего и колхозника" (Сталин).

Центральная комиссия ВКП(б) по чистке партии о ходе чистки в отдельных областях

Центральная комиссия ВКП(б) по чистке выслушала доклады краевых и областных комиссий по чистке о ходе чистки партийных организаций в Азово-Черноморском, Северо-Кавказском, Горьковском и Западно-Сибирском краях, в Харьковской и Черниговской областях, в Средней Азии и Крымской республике.

Центральная комиссия отметила, что отдельные комиссии по чистке проявляют вредную торопливость, забывая о том, что для правильного развертывания чистки необходимо глубокое изучение проверяемых партийных организаций и состояния тех предприятий, колхозов, совхозов и учреждений, в которых работают проверяемые коммунисты. Чистка в этих областях не развернулась еще таким образом, чтобы все партийные организации и масса рабочих и колхозников приняли в ней активное участие и помогли партии полностью вскрыть некоммунистические элементы. Некоторые партийные орга-

низации недостаточно развернули подготовительную работу по чистке, а также слабо принимают участие в начавшейся чистке.

Местная и центральная печать, которая развернула в 1933 году во круг чистки большую воспитательную работу, в настоящее время ссыпала свое внимание на чистку.

Центральная комиссия предложила комиссиям по чистке обратить особое внимание на детальное изучение работы учреждений, хозяйственных аппаратов и предприятий и на выполнение в них решений партии и правительства (выполнение промфинплана, государственной и партийной дисциплины).

Комиссиям по чистке предложено в коем случае не допускать излишней спешки и торопливости в своей работе. Краевые и областные комиссии должны тщательно проверять работу районных и первичных комиссий, систематически их инструктировать, использовать на ходу

ошибки и недочеты, обращая главное внимание на качество чистки, обеспечивая повышение идеально-политического уровня чистки и беспощадное изгнание из рядов партии чуждых элементов.

Комиссии по чистке должны немедленно и решительно реагировать на вскрываемые недостатки и доводить до конца исправление их, немедленно информировать всех важнейших фактах Центральную комиссию по чистке.

Центральная комиссия обязала редакции центральных, краевых, областных, районных и национальных газет систематически, изо дня в день, освещать ход чистки, широко использовать материалы комиссии по чистке, критиковать беззубую чистку, чистку без развернутой большевистской самокритики, показывать лучшие образцы перестройки работы партийных организаций и борьбы за выполнение решений XVII съезда партии.

Выполнить предложения комиссии по чистке

Около двух недель прошло с момента окончания чистки партогранизации колхоза "Верный путь" (Подмошчинский сельсовет). Комиссия по чистке дала конкретные, практические указания в работе партогранизации и каждому коммунисту. Но, слабо, очень слабо реагируют эти указания коммунисты колхоза "Верный путь".

Вопрос о животноводстве стоял в центре внимания собрания по чистке, комиссия дала ряд деловых предложений об уходе и воспроизводстве скота, но эти предложения партогранизация не проводит в жизнь. Подготовка к стойловому периоду до сих пор в провале, запланированные колхозом не строятся, партогр Землянский обясняет это недостатком рабочих рук, но тут же добавляет, что ряд колхозников вполне способных не выходят на работу, а отсюда видно, что дело не в недостатке рабочих рук, а в беззаботности и неумении конкретно руководить. В результате этой беззаботности и отсутствия умелого руководства, лошади на зиму могут остаться беспечными помещаний. Землянский забыл уроки прошлого года, когда 12 лошадей пали от воспаления легких в том числе жеребец производитель.

Комиссия по чистке в своих выводах указала на то, чтобы выше поднять авангардную роль коммунистов, давать им определенные поручения и задания по парграббе, контролируя выполнение их.

Но это забыл Землянский и он, как партогр, никак не поручил кандидату партии Айкину, работающему зав. СГФ из доказал, а сам Айкин не производит никакой инициативы в проведении партограсской работы на тем участке, куда поставила его партия. В результате до сознания колхозников, работающих на ферме не доведено решение пленума ЦК партии о развитии животноводства. Землянский и Айкин не проработали эти решения: они не знают даже о новых льготах для колхозов и колхозников, выращивающих скот.

Комиссия по чистке совершенно правильно указала на недостаточность партограсской работы в бригадах. Но однако партогранизация не извлекла урок. По прежнему одна колхозная бригада несоревнуется между собой, в бригадах не проводятся ни беседы ни чистки. Землянский в бригадах почти не бывает. Спросите у Землян-

ского сколько у него беспартийного актива, он вам назовет 2-3 фамилии и смущенно умолкнет, оправдываясь:

— Был у меня актив, да взяли в армию, теперь нет...

Даже комсомольцы и то стоят вне поля зрения Землянского. Он с момента чистки не разу не проходил никакой работы с комсомолом и не видел в лице комсорга Бурлака, а только лишь смирил первыми, снял директиву за директивой в бригаду, приказав Бурлаку взяться в деревне для получения "усуганова", а сам носа не показывает в бригаду.

Так "выполняет" партогр Землянский и коммунисты колхоза "Верный путь" указания комиссии по чистке.

А отсюда напрашивается вывод, что партогранизация колхоза "Верный путь" не извлекла уроков чистки, не настроила работу по всему. Здесь еще живет самоуспокоенность, канцелярская бюрократическая методы руководства.

Надо самим рабочим образом вышибить эту оппортунистическую практику, партогранизация колхоза "Верный путь" обязана немедленно и безоговорочно выполнить предложения комиссии по чистке. Каждый коммунист должен помнить о том, что районный комитет партии ежено спросит с тех партогранизаций и коммунистов, которые не выполняют предложение комиссии по чистке. К. Б.



Комсомолка лучшая ударница механического цеха Яшинского цемзавода
т. Перминова



"Конюк колхоза „Красный дут“ Ботьевского сельсовета Овсянников П. с жеребцом-производителем

Сообщение по письму Юзвековой Ф. С.

В редакцию поступило письмо красноармейки Юзвековой о том, что с нее вторично взыскали деньги за возвращенную посылку. Письмо было направлено в районный отдел связи для расследования и принятия мер. Районный отдел связи сообщает, что факты, изложенные в письме подтверждены. Согласно существующих положений, с военнослужащими и их семьями плата за возврат почтовых отправлений всех видов не взыскивается, поэтому сделано распоряжение о немедленном возврате взысканных денег с Юзвековой и на помощника зав. отделом связи по почтовой части, накладывается административное взыскание.

Зав. районным отделом связи
Вороновский

НАМ СООБЩАЮТ

Дирекция МТС

По на опубликованной заметке "За воровство простить нельзя" сообщаем, что материала для расследования подтвердился и молодой Шевченко передано в следственные органы, но с их стороны мер пока не принято.

Секретарь Работник.

Колхозники готовятся к дорожному слету

В колхозе им. Эйхе (Моховский сельсовет) развернулась большая работа по подготовке к слету ударников Томской обл. дор. Колхозники готовят своим шефам — рабочим депо Тайга подарок к осенне-зимним перевозкам: обтирочный материал, хлопок 1 цент., 20 метров холста для утепления паровозов.

Готовясь к слету, колхозники обязались раньше срока закончить уборку, не потеряв ни одного зерна и до срочно выполнить хлебопоставки государству. Об этом на дорожном слете расскажут лучшие колхозники-ударники Юрченко Радион, Меренюк Пелагея, Чеполюк Карл.

Вербийский.

Подрывщиков коинского поголовья — к суровому ответу

Весной прошлого года колхоз сельхозартели "12 лет РККА" (К-Сельский сельсовет) Майгов нарядил неоднократно привлекался к ответственности за заряжание лошадей. Но на него это не действует и он творит свои злакие дела и по настоящему времени.

20 июля у лошади, прикрепленной к Майгову обнаружено на спине 4 раны, а под щитом в виде осколка ярова. Несмотря на то, что лошадь была выведена из строя Майгов на нее продолжал работать, а именно Рычков этим принял никаких мер.

Только из-за обнаружения эта председатель колхоза и лишить себя возможности от работы. Однако Майгов и Рычков за такое отишание к лошади думают, что я виноваты.

Кто же такой Майгов? Он племянник Жулава. Жулав в одной армии со своим дядей пишечем, имеет с ним тесную связь. Осенью похищен сын племянника председателя Майгова. Члены.

Оскорблений вельможа

В июне месяце у Б. Янского председатель Кузьменко потерялся бич. Это возмущило Кузьменко, срочно был послан наручный в колхоз им. Калинина на поиски председателя бича.

Поиски начались успехом, бич обнаружен у колхозника Камышева С. и насторожил на обиженного Камышева, что бич был найден его сыном мальчиком около наркома, и об этом знает колхозники.

Заряженный самодур, для которого видимо законы не писаны, за найденный председательский бич наказал на колхозника Камышева в административном порядке штраф в сумме десяти рублей.

Райисполком обязан призвать к порядку заряженные самодура председателя, издавающего над колхозником. В. Смирнов

ПОПРАВКА

В газ. "Сталинский путь" от 4 августа № 85 в статье "Уроки забываются" во втором абзаце напечатано: Борисовский на 21 процент и т. д. следует читать Бородавский на 21 проц. и. т. д.

За границей

Предстоит демарш трех держав в Берлине

ЛОНДОН, 27 (ТАСС).—Агентство Рейтер сообщает, что в связи с австрийскими событиями между Лондоном, Парижем и Римом начались переговоры.

Из Рима сообщают, что между Римом, Лондоном и Парижем уже

достигнуто соглашение о серьезном демарше держав в Берлине, независимо от того, признает или не признает германское правительство свою моральную или материальную ответственность за австрийские события.

Австрийский узел затягивается туже

Италия и Венгрия подводят войска к австрийской границе. Беспокойство во Франции и Югославии

ПАРИЖ, 30 (ТАСС).—По сообщению из Вены, сосредоточение итальянских войск на австрийской границе продолжается. Войска, находящиеся между Больцано и Бреннером, могут прибыть в автомобилках в австро-базарской границе через 3 часа после приказа.

ПАРИЖ, 30 (ТАСС).—По сообщению из Будапешта, Венгрия сосредоточивает войска на австрийской границе.

Париж, 30 (ТАСС).—По словам газет, поведение Италии начинает возбуждать подозрения Малой Антанты, вызываемые не только сосредоточением 50 тысяч итальянских войск на австрийской границе, но и составом нового австрийского кабинета, в котором главную роль будет играть Штаремберг, находящийся целиком под влиянием Муссолини. В свою очередь Франция, пишут газеты, не для того одолжила в прошлом году австрийскому правительству 300 миллионов франков, чтобы позволить емувести политику, продиктованную Итальянской.

БЕРЛИН, 30 (ТАСС).—Югославская миссия публикует через германское информационное бюро официальное заявление, направленное своим остроком против угрозы итальянской интервенции в Австрию. Хотя югославское правительство, говорится в заявлении, считает, что события в Австрии носят внутриполитический характер и делает все, чтобы не нарушать добрососедские отношения с Австрией, оно все же полагает, что в случае особых осложнений только Лига Наций является единственной компетентной решить австрийский вопрос, как международную проблему. Всякие другие односторонние мероприятия или интервенции означали бы нарушение мировых договоров и могли бы вызвать дальнейшие последствия.

Антифашистский митинг в Лондоне
ЛОНДОН, 25 (ТАСС).—Состоялся антифашистский митинг. Участие в нем 20.000 чел. Представитель компартии тов. Поллит призвал оказывать поддержку в борьбе компартии за создание единого фронта. Демонстранты если много плакатов с требованием освободить Гельмана.

О разделении Народного Комисариата Снабжения Союза ССР на два самостоятельных народных комисариата: на Комисariat Внутренней Торговли Союза ССР и на Комисariat Пищевой Промышленности Союза ССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Разделить Народный Комисariat Снабжения Союза ССР на два самостоятельных народных комисариата: Народный Комиссиарат Внутренней Торговли Союза ССР и Народный Комиссиарат Пищевой Промышленности Союза ССР.

2. Поручить Совету Народных Комиссаров Союза ССР в 20-дневный срок дать руководящие указания об организации и круге ведения назначанных народных комиссариатов.

3. Поручить Народным Комисса-

рам Внутренней Торговли Союза ССР и Пищевой Промышленности Союза ССР в 3-месячный срок разработать и внести на утверждение законодательных органов положения об этих народных комиссариатах.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР—

В. Молотов.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—
А. Енунидзе.

Москва, Кремль, 29 июля 1934 г.

Проявить максимум заботы к кинотеатру

Много лет заброшенный, влечит свое малое существование тайгинский кинотеатр имени Крупской. Никто не обращает на него внимания, никому он не нужен. Много времени янялось в театре руководителей одни приходят, другие уходят и так работа идет своим чередом. Про ремонт никто, ничего... и думать они не хотели. И так за многолетнее свое существование театр пришел в совершенно негодное состояние, все обламывается, обваливается, перевисает и т. д. Проекционная камера театра, являющаяся первом всей работы театра, пришла в негодность, работает последние дни. Ап-

паратура каждую минуту может отказать в работе. И такие случаи уже бывали несколько раз, электропроводка в театре и в камере в буквальном смысле, сгнила и т. д. и т. п.

Близится зима, но никакого ремонта в театре не производится — средств нет, горсовет отказывается от ремонта, через месяц — полтора и ремонтируют нельзя будет.

Райисполкуму и райпрофсовету надо принять меры, нельзя допустить, чтобы единственный в нашем районе крупный кинотеатр работал с перебоями.

ВЯЧ. Ю-Й.

РОССИЙСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ В МИРОВОЙ ВОЙНЕ

Российский империализмставил перед собой широчайшие самостоятельные цели в мировой войне. В. И. Ленин в статье "О сепаратном мире" так определяет эти цели:

"Задача империалистической политики России, определяемая ее основным соперничеством и объективным международным соотношением величайших держав, может быть кратко выражена тем: при помощи Англии и Франции разбить Германию в Европе, чтобы ограбить Австрию (отнять Галицию) в Турцию, отнять Арmenию и особенно Константинополь. А затем при помощи Японии и той же Германии разбить Англию в Азии, чтобы отнять всю Персию, довести до конца раздел Китая и т. д."

Самыми основными точками, вокруг которых развернулась активность царской России, были: Восточная Галиция, все нижнее течение Немана, Восточная Польша, Сибирь, Западная Галиция, Турецкая Арmenия, Константинополь, проливы—Босфор и Дарданеллы, связывающие Чёрное море через Эгейское со Средиземным, и т. д.

Об этом плаве империалистического разбоя с циничной откровенностью писала вся буржуазная печать и перед войной и во время ее. Особенно сердцевина—П. Милков, П. Струве и другие видные империалистические буржуазии. Об этом же плане говорил министр иностранных дел царской России Сазонов в беседе с послами Англии—Бьюкененом и Франции—Паскалем в сентябре 1914 г. В этой беседе Сазонов наметил «ес-

ть партизан, полотно которой еще не вытянуто», т. е. то, как понимает царская Россия изменение карти Европы в итоге военного разгрома Германии, Австрии и Турции; в частности в пользу России.

С точки зрения основных задач российского империализма наибольшую ценность представляли приобретения турецкой Арmenии, проливов, Константинополя. Здесь царская Россия приобретала стратегические путь первостепенной важности при продвижении в Суэцкий канал. Помимо того и с экономической точки зрения проливы представляли лакомый кусок для фабрикантов и помещиков.

Вопрос о проливах, по мнению т. М. Н. Покровского, был самым большим вопросом российского империализма. Экономическое значение проливов (Дарданелла и Босфора) для царской России может быть выяснено хотя бы следующими фактами:

К 1913 году через проливы прошло 62 проц. морского и 48 проц. общего экспорта России. По зерновому экспортту проливы играли первостепнейшую роль: через проливы экспортировалось более 80 проц. всего зерна, а по шелкотке и чайчию—почти все 100 проц. Когда во время Балканских войн (1911-1912 г. г.) Турция закрыла проливы—это наложило огромный удар по карману фабрикантов и помещиков. Материальные потери были огромны.

Вся буржуазная печать России открыла бешенную травлю Турции, военные круги, высаживая социальный завяз помешавших капиталис-

тов, серьезно обсуждали вопрос о захвате проливов высаждкой десанта в Константинополе. «Ключи от собственного дома должны быть в наших руках»,—так писала российская империалистическая печать. Проливы рассматривались, как основной ключ экономического и политического развития царской России. Неудивительно, что захваты в Турции были основными, вдохновляющими империалистическую Россию на участие в мировой войне. Следует заметить, что эта агрессивность по отношению к Турции была традиционной для внешней политики царизма. «К завоеванию Константинополя и к завоеванию все большей части Азии царизм стремился веками, систематически проводя соответствующую политику и используя для этого всяческие противоречия и столкновения между великими державами» (Ленин). К захвату Турции, к захвату ее столицы и проливов царская Россия стремилась уже со второй половины XVIII века. Но по мере того, как в России складывался империализм,—особенно усилившийся разбойничий засмысли в отношении Турции.

В конкретной обстановке международных отношений в начале XX века царская Россия все более и более склонялась к союзу с Францией и Австро-Венгрией против Германии (всё же не отказываясь при этом от мысли о войне с Англией). К захвату ее столицы и проливов царская Россия стремилась уже со второй половины XVIII века. Но по мере того, как в России складывался империализм,—особенно усилившийся разбойничий засмысли в отношении Турции.

Во вторых, рабочее движение с 1910 г. в России нарастало, как снежный ком. В 1914 году, перед самой войной в Петербурге появился уже баррикады. Дело явно шло к революции. Чтобы отвлечь массы от революции, чтобы зарядить их шовинистическими идеями необходимо было провоцировать мировую войну.

Наконец сыграло значительную роль и то обстоятельство, что в конце 1913 года Россия вступала в полосу нового циклического кризиса. Уже явственно обнаружились кризисные явления. Господствующие классы России вступают в войну, чтобы этой войной обернуть начавшийся кризис.

О. Римский.